

# 薄熙来一审被判处无期徒刑

□人民日报评论员

## 坚持法治反腐 建设廉洁政治

法治昭彰，有腐必惩。9月22日，济南市中级人民法院对薄熙来受贿、贪污、滥用职权案做出一审判决，判处无期徒刑，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产。综观整个薄熙来案，从立案侦查、审查起诉、提起公诉到开庭审理，再到法院宣判，整个过程以事实为依据，以法律为准绳，彰显了法治精神和司法正义，表明了我们党和国家依法惩治腐败的坚决态度和坚定决心。

用法治思维和法治方式反对腐败，是我们党坚持倡导的反腐思路。薄熙来案的查处过程，始终都贯穿着依法反腐的基本理念。无论是依纪国法的查办过程，还是对案件的依法指定管辖；无论是控辩双方充分质证、法院公开透明审理，还是依法作出一审判决，都始终运行在法治的轨道上，始终以法治精神为依归。正因如此，对薄熙来案的依法查处，得到广大干部群众的支持拥护。这同时也有力表明，坚持依法反腐，既体现一种政治文明，也凝聚着普遍的社会共识。

律已廉为尚，治国法为先。坚定不移惩治腐败，是我们党有力量的表现，也是全党同志和广大人民群众的共同愿望。对薄熙来的坚决依法惩处充分表明，党纪国法面前没有例外，不管涉及到谁，都要一查到底，都要依法严惩。实践证明，反腐败越坚决，坚持“老虎”“苍蝇”一起打，就越能发挥震慑力。当前，腐败现象依然多发，滋生腐败的土壤依然存在，反腐败斗争的形势依然严峻复杂，只有始终保持惩治腐败高压态势，坚持依纪依法严惩腐败，才能正党风、顺民意，才能聚民心、得民心。

党的十八大提出建设廉洁政治的重要任务，要求做到干部清正、政府清廉、政治清明。全党同志尤其是各级领导干部务必牢记，任何人都没有法律之外的绝对权力，任何人行使权力都必须为人民服务、对人民负责并自觉接受人民监督；务必坚定理想信念，强化宗旨意识，时刻警醒拒腐防变，带头遵纪守法，不断增强自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力；务必坚持廉洁自律，把反腐倡廉当做政治必修课来认真对待，守住做人、处事、用权、交友的底线，永葆共产党人清正廉洁的政治本色。(新华社北京9月22日电)

致“11·15”案件不能依法及时查处和王立军叛逃事件发生的重要原因，并造成特别恶劣的社会影响，致使国家和人民利益遭受重大损失。

济南市中级人民法院认为，薄熙来身为国家工作人员，利用职务便利为他人谋取利益，非法收受他人财物，其行为已构成受贿罪；身为国家工作人员，利用职务便利，伙同他人侵吞公款，其行为已构成贪污罪；身为国家机关工作人员，滥用职权，致使国家和人民利益遭受重大损失，其行为已构成滥用职权罪，情节特别严重。公诉机关指控薄熙来受贿人民币2044万余元、贪污人民币500万元及滥用职权的事实清楚，证据确实、充分，指控罪名成立。

关于薄熙来及其辩护人所提薄熙来不构成受贿、贪污、滥用职权罪的辩解和辩护意见，经法庭调查，起诉指控薄熙来受贿、贪污、滥用职权的事实，分别有唐肖林、徐明、薄谷开来、王正刚、王立军等多名证人的证言及相关物证照片、书证、电子数据等证据证实，薄熙来亦曾供认其中部分事实，且其有罪供述与上述证据相互印证，足以认定，薄熙来及其辩护人的相关辩解和辩护意见没有事实和法律依据，不能成立。但起诉指控薄熙来认罪其妻薄谷开来、其子薄瓜瓜收受徐明支付的机票费用中，计人民币134万余元因证据不足，不予认定。薄熙来受贿、贪污所得赃款赃物已分别追缴或抵缴。根据薄熙来犯罪的事实、性质、情节和对于社会的危害程度，济南市中级人民法院依法作出上述判决。

他们以根亲节会为契机，召开“中华蒋氏企业家联谊暨淮滨县招商项目发布会”，共签约项目30多个，总金额达28.7亿元。去年，中华蒋氏企业家协会在香港民政司正式注册。今年春，他们在深圳市举办了招商活动，来自国内外的40多位企业家共签订了2.5亿元的合作项目。

事实证明，根亲文化的魅力不仅在于它是优秀传统文化，还在于它突出显著的社会效益，更在于它蕴含着巨大的经济效益。改革开放以来，全市在外创业成功人士达30万人，其中资产1000万元以上的人士就有3万多人，他们虽然遍布全国各地，但是根在信阳。近年来，我市社会各界每年赴港澳台参观考察、商务交流达25万人次，年均接待来我市走亲访友、参观考察的港澳台胞和海外侨胞达3.6万人，其中商人占70%以上。借助根亲文化的优势，我市创造了“四一”招商法，建立项目库、绘制线路图。

近3年，我市以根亲文化的各种节会平台，举办各类招商引资洽谈会达100多场次，引进项目321个，共有高端制造、电子信息、新型建材、绿色食品等48个项目在的产业聚集区落地生根。

源远流长。根亲文化的依托是根亲，光大是文化。信阳市新一届根亲文化研究会已经站在新的历史起点上，潘会长深感任重而道远，她表示，努力挖掘整理信阳的根亲文化资源，把根亲文化工作做得更富成效，为构建和谐社会和魅力信阳建设作出更大更好的贡献。

人民币110万余元，明知并认可其妻薄谷开来、其子薄瓜瓜收受徐明给予的财物折合人民币1933万余元，共计折合人民币2044万余元。

2000年，薄熙来担任中共大连市委书记期间，安排时任大连市城乡规划局局长的王正刚具体负责大连市人民政府承担的一项上级单位涉密场所改造工程。2002年3月工程完工后，该上级单位通知王正刚，决定向大连市人民政府拨款人民币500万元。王正刚遂就款项如何处理向已调任辽宁省人民政府省长的薄熙来请示，并提议将该款留给薄熙来补贴家用。薄熙来同意，安排王正刚与薄谷开来商议转款事宜。后该款被转入薄谷开来指定的账户，由他人代为保管。

2011年11月13日，薄谷开来及张晓军在重庆市南山丽景度假酒店投毒杀害英国公民尼尔·伍德。同月15日，尼尔·伍德被发现死亡。负责侦办该案的(以下称“11·15”案件)的时任重庆市公安局副局长的郭维国等人作为包庇薄谷开来，徇私枉法，使

该案未被依法侦破。2012年1月28日，时任重庆市人民政府副市长兼重庆市公安局党委书记、局长的王立军将薄谷开来涉嫌杀人一事告知时任中共中央政治局委员兼重庆市委书记的薄熙来，后薄熙来斥责王立军诬陷薄谷开来并打王立军耳光，将杯子摔碎在地上；根据薄谷开来的要求，安排时任中共重庆市委副书记兼市委办公厅主任的吴文康以提交辞职信方式揭发薄谷开来涉嫌杀人的“11·15”案件原调查人员王智、王鹏飞进行调查，还要求重庆市公安局对王鹏飞进行审查，提议和批准取消时任渝北区副区长的王鹏飞继续作为该职务候选人的提名；违反组织程序，主持召开中共重庆市委常委会免去王立军重庆市公安局党委书记、局长职务，以此阻碍对“11·15”案件的复查。2月6日王立军叛逃至美国驻成都总领事馆后，薄熙来纵容薄谷开来参与研究王立军叛逃事件应对措施，同意薄谷开来提出的由医院出具诊断证明以表明王立军系因患精神疾病而叛逃的意见；批准重庆市有关部门对外发布了王立军接受“休假治疗”的虚假信息。薄熙来的上述行为，是导

### 持续推进做好根亲事业

“我会不负众望，履职尽责，团结各位副会长和理事，发挥全体会员的积极性、主动性、创造性，在上一届研究会工作的基础上，推动工作再上新台阶。”这是潘林在当选信阳市第二届根亲文化研究会会长时的承诺。这种态度，也是信阳勇当中原经济建设先锋、持续推进我市根亲文化事业做大做强的现实需要。

有人比喻，信阳没有金矿、银矿，却有“人脉根亲大矿”。这说明，根亲文化能够为信阳发展提供强大的精神动力和人脉资源，成为独树一帜、扩大影响的特色品牌。

事实正是如此。在过去的几年间，从首创“根亲文化”的概念到根亲，历史文化研究的逐渐兴起，从各姓氏宗亲社团纷纷建立到信阳与各地交流日渐频繁，从“唐人故里、闽台祖地”这一重要定位的推出到一系列根亲活动的连年举办，从为寻根寻亲搭建平台到一些文化项目、经济项目陆续落地，根亲文化已成为魅力信阳建设的重要内容之一。

潢川早在1995年就成立中华黄姓历史文化研究会，因种种原因一度中断。2006年以来，他们先后走访了国内30余个省市的黄姓社团，并组团赴海外的国家和地区参加世界黄姓恳亲大会，从而宣传了潢川，广集了人脉。通过创建“中华黄姓网”网站平台，实现了多家网站链接；通过编印《黄国黄姓潢川》等系列宣传画册、拍摄制作《厚重根脉情》专题片、参加外地姓氏文化论坛等不同形式，持续不断的交流联谊和宣传推介，先后有美国、韩国、港澳台等20多个国家和地区的数10万海内外黄姓人士到潢川寻根问祖；黄国故城文化旅游区成功摘取国家3A旅游景区的金字招牌，是我市唯一、河南少有的以根亲文化为主题的旅游景区。信阳根亲文化内涵丰富、资源丰厚，在实现“中国梦”的文化建设中，持续推进根亲文化事业，

## 凝聚正能量 打响特色牌

是一种责任，更是一种担当。中原曾子文化研究会2005年在信阳成立，先后开展了“金榜题名 报效祖国”尊师重教等活动，2008年汶川地震曾氏宗亲捐赠2.68万元，先后参加山东嘉祥和菲律宾、台湾等海内外宗亲会，该研究会还被授予“3A级社团组织”。该研究会会长曾宪付深有感触地说：“为促进信阳根亲文化事业持续发展，我们责无旁贷。”

如此责无旁贷，在新一届根亲文化研究会上达成共识，切实做好五个方面的工作：整合培育力量，壮大根亲文化研究队伍，充分发挥联络社会各方面的研究力量，整合信阳的姓氏文化组织作用，提高研究水平。深入研究挖掘，进一步加强交流合作，在研究根亲文化的内涵上要深入下去，使其无穷的文化潜力释放出来。加强宣传普及，扩大信阳根亲文化影响力，在坚持办好《信阳根亲文化》刊物的同时，为研究成果的发表和宣传提供平台。广泛联络联谊，进一步提升根亲文化的活力，对外积极参与海内外的根亲联谊活动，对内办好根亲节会。加大动作力度，打造根亲文化基地园，使园区的发展具有可持续性。

### 积极作为助力经济跨越

在9月12日的信阳根亲文化研究会第二次会员大会上，市委统战部对全市根亲文化工作的6个先进集体和18位先进个人进行了隆重表彰。

### 注销公告

兹有信阳盛世阳光文化传播有限公司拟向当地工商部门申请注销，请与本公司有关的债权、债务人，自公告刊登之日起45日内，向公司申报债权、债务。  
特此公告  
信阳盛世阳光文化传播有限公司  
2013年9月23日

### 注销公告

兹有信阳市浉河区世康生物技术咨询有限公司拟向当地工商部门申请注销，请与本公司有关的债权、债务人，自公告刊登之日起45日内向公司申报债权、债务。  
特此公告  
信阳市浉河区世康生物技术咨询有限公司  
2013年9月23日

**飞秒治近视**  
到信阳市眼科医院  
摘镜热线: 6227741  
网址: www.0376eye.com  
院址: 信阳市人民路31号  
(豫)医广(2013)第04-12-150号

### 注销公告

商城县梧桐麻纺织有限公司经公司第七次全体股东大会决议，决定对本公司予以注销，公司营业执照同时注销(证号: 41152410000819(1-1))。公司原有债权、债务由公司原法人代表吕凤吾承担。自公告发布之日起请与公司有关的债权、债务人45日内向公司申报债权、债务。  
特此公告  
商城县梧桐麻纺织有限公司  
2013年9月16日

## 爱护大自然一草一木 携手再创省级文明城市



全国品牌服装羊绒皮草暨名优土特产博览会  
**2013中国信阳第二届城市时尚购物节**  
有史以来贸易广场最高档服装盛会  
去年十一百花会展中心**首届城市时尚购物节**  
今年**第二届**移至贸易广场隆重举行  
羊绒皮草 香港时装 杭派女装  
休闲外贸 日用百货 床上用品  
时间: 2013年9月20日-9月29日 地点: 信阳贸易广场

### 公告

●信阳市国土资源局现将信阳市瑞和置业有限公司土地登记审核结果予以公告:该宗地坐落于北京路73号,土地权属性质为国有,使用权类型为出让,用途为商业、教育科研用地,土地面积商服用地为1120.04平方米,科教用地为1680.06平方米。出让年限为商服用地40年、科教用地50年,终止日期商服用地为2052年9月14日,科教用地为2062年9月14日,宗地东至北京路,西至信阳高级技术学校,南至信阳高级技工学校,北至信阳高级技术学校。若对以上公告的土地所有权、使用权及他项权利等有异议者,请于公告之日起30日内到信阳市国土资源局浉河二分局申请复查手续;逾期无异议者,即认为上述公布的权益有效,将准予登记注册。

●信阳市国土资源局现将黄均杰土地登记审核结果予以公告:该宗地坐落于信阳市鸡公山管理区李家寨镇政府北侧(大门斜对面),权属性质为国有,使用权类型为出让,土地用途为住宅可兼容商服用地,出让年限分别为:住宅用地70年,商服用地40年,土地面积为1168.85平方米,宗地东至供销社、周光耀、余文坤、居委会、陈金荣(已故)、周光辉、董齐,南至道路,西至道路,北至甘斌祥、许兴强、陈宝珠、尚广胜。若对以上公告宗地的土地所有权、土地使用权及他项权利等有异议者,请于公告之日起30日内到信阳市国土资源局鸡公山分局申请复查手续。逾期无异议者,即认为上述公告的权益有效,将准予登记注册。

信阳市国土资源局  
2013年9月23日

### 公告

胡琴、彭霞同志:  
你们长期脱岗,无故旷工至今,按照上级清理“吃空饷”有关规定,我院已于2013年7月19日送达过书面告知书给你们本人,要求你们于2013年7月26日前返岗,截止今日你们仍未返岗,按照上级有关规定将你们予以辞退并注销编制。  
特此公告  
浉河区吴家集镇中心卫生院  
2013年9月22日

### 声明

兹有向炜的马自达多用途乘用车,车架号:03207,发动机号:70003514,其车辆购置附加税完税证明(证号:13411040899),因不慎丢失,特声明作废。

### 交房公告

尊敬的辰宇·国际港业主:  
由信阳市辰宇置业有限公司开发的辰宇·国际港现已具备交付使用条件,定于2013年9月26日起办理交房手续,敬请诸位业主携带户主身份证、《商品房买卖合同》、已交款项收据及发票等前来本小区物业办公室缴清相关费用,办理接房手续。  
若有不明事宜,请咨询相关电话(售楼处咨询电话:0376-6586999,物业公司咨询电话:0376-8168001) 欢迎大家!

信阳市辰宇置业有限公司  
2013年9月22日